Управление образования Брянской городской администрации
МОУ ДОД «Центр внешкольной работы» г. Брянска
Конспект занятия

на тему «Наряд для Золушки»

 объединения «Сказочный сувенир»
Группа второго года обучения
       Возраст воспитанников  10-12 лет
                                      Педагог дополнительного образования Ращектаева В.Н.

Цель занятия: Создание возможностей для творческого развития воспитанников и повышения занятости их в свободное от школы время.
Задачи:
1. Пробудить у воспитанников желание заниматься видами декоративно-прикладного творчества.

2. Расширить кругозор воспитанников, познакомить с творчеством французского сказочника Шарля Перро, тенденциями французской моды 17 века. 

3. Формировать специальные знания и умения воспитанников, вовлекая их в практические  виды деятельности.
4. Способствовать эстетическому и нравственному воспитанию детей, развитию у них воображения, логического и эмоционально-образного мышления.

5. Организовать целенаправленный досуг воспитанников во внеучебное время. 

Тип занятия: комбинированное.

Методы обучения: словесные (беседа, объяснение),метод демонстраций, практическая работа.
Оборудование занятия: материалы и инструменты:
ткань х/б с мелким рисунком, цветная бумага, цветной картон, бархатная бумага, клей ПВА, клей Момент, бисер, стеклярус, узкие ленточки разных цветов, тесьма, кружева, фломастеры, простой карандаш.
Дидактическое обеспечение:
средства наглядности, методическая литература, кроссворд, образцы готовых
изделий.
План занятия:

1. Организационная часть занятия.
2. Актуализация знаний.
3.  Объяснение нового материала.
4. Инструктаж по технике безопасности труда.
5. Практическая работа.
6. Подведение итогов выполненной работы. 
7.  3аключительная часть занятия.
	1.Организационная часть занятия.
  2.Актуализация
знаний.

	1. Организационный момент.
2. Проверка готовности детей к занятию (наличие необходимых материалов и инструментов).
-Здравствуйте дорогие ребята! Я очень рада видеть вас   на нашем занятии!

   Сегодня наше занятие посвящено замечательной, всем вам известной сказке «Золушка». Ее написал французский сказочник Шарль Перро. Сегодня мы постараемся придумать бальный наряд для Золушки. Но сначала, давайте с вами вспомним, какие еще произведения Шарля Перро, кроме сказки «Золушка» вы знаете?

Дети по очереди произносят названия сказок, которые знают, сказок которые читали («Мальчик с пальчик», «Кот в сапогах», «Синяя борода», «Красная шапочка», «Белоснежка и семь гномов». Называя сказки, дети показывают книги с разноцветными иллюстрациями. Рассказывают о сказочных героях и их приключениях.
-Правильно, все эти сказки написал Шарль Перро. Это сказки волшебные (содержащие магические или сверхъестественные элементы). Во многих странах существуют разные версии одной и той же сказки. Например: сказка «Белоснежка и семь гномов» послужила основой для поэтической версии сказки А.С. Пушкина «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях». Множество современных фильмов, мультипликационных фильмов снято во всем мире по мотивам сказок Шарля Перро, а ведь жил этот прекрасный человек очень давно 300 лет тому назад, в 17 веке, во Франции.

О некоторых фактах из его жизни нам с вами расскажет Бирюкова Валерия.
-Шарль Перро (12.1.1628г - 16.5.1703г) Парною. Французский поэт и критик. Член французской академии. Родился в буржуазно- чиновничьей семье. Отец Шарля Перро стремился дать всем своим сыновьям (их у него было четверо) хорошее образование. Двое из четверых стали по-настоящему знаменитыми: первый, старший - Клод Перро, прославился как архитектор (он автор Восточного фасада Лувра). 


	 
	Второй знаменитостью в семье стал самый младший — Шарль Перро. Он изучал юриспруденцию, служил при дворе. Был главой партии «Новых». Первые литературные опыты — любовные стихи. Первое произведение Перро — пародийная поэма «Стены Трои, или Происхождение бурлеска» (1653). Он написал книгу «Знаменитые люди Франции 17 столетия». Писал аллегорические оды, поэмы, очень многочисленные, торжественные и длинные. Но запомнился Шарль Перро будущим поколениям не как прославленный в свое время поэт, академик, а как автор многочисленных сказок. Все забудется, а сказки останутся жить в веках. Потому что их персонажи стали друзьями всех детей, На русском языке сказки Шарля Перро впервые вышли в Москве в 1768 году под названием «Сказки о волшебницах с нравоучениями», причем озаглавлены они были вот так: «Сказка о девочке с красненькой шапочкой», «Сказка о некотором человеке с синей бородой», «Сказка о батюшке котике в шпорах и сапогах», «Сказка о спящей в лесу красавице» и так далее. Потом появились новые переводы, выходили они 1805 и 1825 году. Скоро русские дети, также как и их сверстники в других, странах, узнали о приключениях Мальчика с пальчик, Золушки и Кота в сапогах. И сейчас нет в нашей стране человека, который не слышал бы о Красной Шапочке или о Спящей красавице.
- Спасибо за такое прекрасное сообщение.

А я хочу еще добавить, что как настоящий сказочник Шарль Перро сделал свои произведения соответствующими своему времени. Хотите узнать, какая мода была в 1697 году - прочтите «Золушку»: сестры, собираясь на бал, одеваются по самой последней моде. А дворец, в котором заснула Спящая красавица, - по описанию точь-в-точь Версаль! Это то самое интересное не забываемое время галантных мушкетеров и время, когда все модники Франции носили завитые, напудренные парики.
     На занятии вы будете придумывать, фантазировать и
   создавать эскиз сказочного, бального платья для главной
героини сказки Шарля Перро «Золушка».



	 Сообщение темы занятия. Постановка цели занятия.


	   - Вот и сегодня тема нашего занятия будет звучать так: «Наряд для Золушки».

 На занятии вы будете придумывать  и создавать эскиз сказочного бального платья для главной героини сказки Шарля Перро «Золушка». 


	3.Объяснение    нового материала 

	Какая же мода была в то время? Это как мы помним 17 век. Франция. В это время преобладает стиль, который называется - Барокко. Все события происходили во дворце. Франция была законодательницей в области моды. Если мы будем говорить о женском костюме того времени, то понятиями красоты становятся ткани расшитые драгоценными камнями, золотом и серебром. Многочисленные украшения становятся неотъемлемой частью наряда светской дамы. Женский костюм имеет завышенную талию, пышные рукава, длинную юбку. Женщины носят одновременно два платья: верхнее, темное, распашное, и нижнее, светлое, имеющее удлиненный мыс на талии и выглядывающее из разреза верхнего платья. Платье расшито великолепным кружевом. Необходимым дополнением к женскому костюму служат перчатки, веера, поясные зеркала, часы, многочисленные украшения-подвески, диадемы, браслеты и ожерелья. В это время ценится только внешний облик - величавый, роскошный, красочный, словно заслоняющий своей чопорностью и пышностью самого человека.

	Демонстрация

средств

наглядности.

Включение

музыкального

момента из

мультфильма

«Золушка».
	-А теперь внимательно посмотрите на эти иллюстрации. Здесь изображены придворные дамы в костюмах Франции 17 века. Одно платье лучше другого. Такие наряды носили в те времена модницы, а посмотришь на них и хочется подумать, что они словно из сказки, что именно в таком платье собиралась Золушка на бал во дворец. Когда вы были маленькими, мамы и папы читали вам о необыкновенных приключениях в сказочном королевстве, где серые мыши превращаются в великолепных коней. Ящерицы вдруг, по велению феи становились выездными лакеями, а желтая тыква каретой. Все эти превращения происходили в сказке о Золушке. Королевская семья жила во дворце. Однажды они устроили бал…
     Вот наш дворец. Как видите, в окнах его еще не зажгли свет. Но разве можно проводить бал в полной темноте? Давайте поможем принцу встретить Золушку. Для того, чтобы во дворце ярко загорелся свет нам с вами нужно произнести волшебные слова. Они спрятаны в кроссворде. Давайте отгадаем их.

(Дети разгадывают кроссворд).

   -Вот видите, что мы сумели с вами сделать, В окнах дворца расцвели прекрасные цветы. Все гости уже собрались, только принц не может дождаться свою Золушку, потому что она еще не готова. Ребята давайте поможем ей собраться на бал. У Золушки нет красивого платья. Придумайте для нее бальный наряд.


	Планирование предстоящей практической работы.
	 С чего начать:

-
На листе белого картона простым карандашом нужно
обвести по шаблону силуэт Золушки.
- Выбрать из 3-х вариантов фасон юбки для бального наряда,
или придумать самому.
- Самостоятельно разработать модель платья и все декоративные элементы для его оформления.
- Продумать цветовое решение модели.
- Изготовить необходимые выкройки.
- Выбрать материалы для работы.
(В своей работе, вы можете использовать различные материалы: (цветную бумагу, цветной картон, ткань, ленточки, кружева, бисер, фломастеры, клей ПВА, клей Момент и т.д.)
- Все необходимые детали изготовить из выбранных материалов.
- Произвести сборку деталей в готовое изделие (использовать в работе клей ПВА, клей Момент).
- Оформить готовое изделие декоративными элементами, (использовать в работе бисер, стеклярус, тесьму, кружево ленточки и т.д.)

	4.

Повторение

техники

безопасности.
	-А сейчас прежде, чем мы с вами приступим к практической работе, вспомним технику безопасности при работе с ножницами, булавками, клеем.

	5.

Практическая

работа.
	 Дети работают самостоятельно. Педагог во время практической работы помогает тем детям, которым что-то не понятно. Во время практической работы воспитанники самостоятельно подбирают необходимые материалы и цветовую гамму для всего бального наряда. Творчески работают над созданием модели платья.


	6.

Подведение итогов

выполненной работы.
	Итак, работа выполнена. Педагог проводит 
импровизированную выставку - просмотр. 
Отмечает наиболее удачные стороны работ. 
Воспитанники высказывают свое мнение о проделанной  работе, делятся впечатлениями, вносят свои предложения о подобных занятиях.

о проведении подобных занятий.

подобных занятий в будущем.
	

	7.Заключительная часть занятия.
	Воспитанники убирают свои рабочие места.
 Наводят порядок в кабинете.
	


АНКЕТА

1. Ращектаева Виктория Никифоровна.

2. Методическая разработка открытого занятия «Наряд для Золушки».

3. Должность  - педагог дополнительного образования.

4. МОУ ДОД  «Центр внешкольной работы» г.Брянска

5. Адрес учреждения: г.Брянск, ул.Клубная, 5.

6. Домашний адрес: г.Брянск, ул.Полевая ,2а

Директор МОУ ДОД 

«Центр внешкольной работы»

г.Брянска                                                                                Гирин А.А.

РЕЦЕНЗИЯ
на методическую разработку занятия «Наряд для Золушки».
1. ФИО рецензента:  Бессараб Ирина Степановна.

2. Должность, место работы:

      педагог дополнительного образования высшей категории (направление   «Сувенир» МОУ ДОД     «Центр внешкольной работы» г.Брянска.
3. Название методической разработки: методическая разработка открытого занятия «Наряд для Золушки».

4. Автор разработки – Ращектаева Виктория Никифоровна.

5. Должность – педагог дополнительного образования.

6. Полное название учреждения: 

     МОУ ДОД «Центр внешкольной работы» г.Брянска.

7. Адрес образовательного учреждения: г.Брянск, ул.Клубная, 5.

ОТЗЫВ РЕЦЕНЗЕНТА

    Данная методическая разработка составлена в соответствии с требованиями к методическим разработкам в системе дополнительного образования. 
    План-конспект занятия представляет собой комбинированное занятие в детском объединении «Сказочный сувенир» для воспитанников второго года обучения в возрасте 10-12 лет. 
   Педагогом последовательно спланированы  все этапы занятия, логично развёрнута тема. Цели и задачи носят конкретный реальный характер. Содержание занятия соответствует поставленным целям и задачам. Используемые методы разнообразны и эффективны. 

   Педагог делает акцент на воспитательный характер занятия.
Рецензент                                                                ______________

                                                      подпись

Подпись Бессараб И.С. удостоверяю.

Директор МОУ ДОД 

«Центр внешкольной работы» 

г.Брянска                                                                                    Гирин А.А.

